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1. Identifika ční údaje 
 
Název stavby:  REKONSTRUKCE KOTELNY A TOPNÉ SOUSTAVY NA MŠ 

KACHLÍKOVA 17, 19, 21 V BRN Ě - BYSTRCI 
 
Část:   Venkovní tepelné vedení 
 
Investor:  Statutární město Brno, městská část  Brno – Bystrc 
   náměstí 28. dubna 60 

635 00 Brno – Bystrc 
 

Projektant:  Digitronic CZ s.r.o. 
Za Pasáží 1429, Pardubice, PSČ 530 02 
IČO: 48168017, DIČ: CZ48168017 

 

2. Základní údaje o stavb ě 
Stavba představuje rekonstrukci čtyřtrubního rozvodu teplovodu v areálu MŠ Kachlíkova 

v Brně – Bystrci. Řešené potrubí 2x ÚT, TV, CIRK je vedeno z kotelny do suterénu tří objektů MŠ. 
Stávající kanálové provedení TV bude vyměněno za předizolované DN32 až DN65 ve stávající trase dl. 
150 m. Technologie kotelny je řešena v koordinovaném oddílu PD. Navrhované potrubí je vedeno ve 
stávající trase topného kanálu vč. zachování tvaru U-kompenzátoru. Stávající nahlížečí šachty v místě 
odboček budou zrušeny a nahrazeny uzávěry v zákopovém provedení. Navržené dimenze potrubí 
vychází z dříve zpracované studie. 

 
3. Podklady, pr ůzkumy a m ěření 
 digitální mapa území 
 geodetické zaměření zájmového území 
 terénní průzkumy projektanta 
 konzultace a porady se zástupci investora  

 
Poznámka - upozornění: 
Během zpracování PD byly použity všechny dostupné informace a podklady předané 

investorem. Přesné polohy, hloubky a počet inženýrských sítí je nutno před zahájením výkopových 
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prací ověřit aktuálními podklady od správců inženýrských sítí a jejich skutečným vytýčením, případně 
též ověřit v situaci nezakreslené inženýrské sítě nebo provést na místě stavby kopané sondy. 
 

4. Stavební část 
Bourací práce 
Navržené PI potrubí bude v celé vedeno v trase stávajícího topného kanálu.  Z TK budou v celé 

délce úprav odstraněny zákrytové desky a klasické potrubí včetně izolace a uložení.  Pro dodržení 
požadovaných roztečí PI potrubí bude dále vybourán jeden bok TK. V případě potřeby bude druhý bok 
TK vybourán v místech PI spojů. Dno kanálu bude vybouráno pouze na délku 1 m před prostupem do 
objektů zástavby, v ostatních úsecích bude zachováno.  

Budou zrušeny dvě nahlížecí šachty v místech odboček – vybourání stropů a stěn do hl. cca 1 
m, demontáž technologie a zasypání. 

Zemní práce 
Výkopy budou vzhledem k minimalizaci prostoru záboru a objemu zemních prací v celé délce 

pažené. Hloubka výkopu bude dle  podélného  profilu, resp. dle hloubky stávajícího TK (ověřit na 
stavbě). Šířku výkopu je třeba provést nad rámec šířky potřebné pro PI potrubí tak, aby bylo možno 
provést vybourání části TK a demontáže stáv. potrubí. Vždy je nutno dodržet minimální vzdálenosti 
površek PI trubek od sebe.  

Projektant nemá k dispozici podélný profil stávajícího TK. Niveleta PI potrubí je přednostně 
navržena nad uvažovaným dnem TK tak, aby podsyp PI potrubí byl prováděn ode dna TK. V případě 
potřeby bude proveden nade dnem TK vyšší podsyp tak, aby bylo dodrženo krytí potrubí cca 0,8 až 1,2 
m.  

Nad dnem TK bude do nivelety navrženého pískového lože proveden hutněný zásyp výkopovou 
zeminou. Dno výkopu bude podsypáno vrstvou písku o síle 200 mm a s částicemi 2 - 8 mm, písek se 
upěchuje, hutnění standardní. Po položení potrubí bude toto zasypáno vrstvou písku s částicemi  0-8 
mm, a to o síle 200 mm nad povrch izolace PI potrubí (vždy většího průměru).  Písek se upěchuje, 
zhutnění zásypu se provede tak, aby bylo dosaženo hodnot 94-98% (Proctor). Výkop se nakonec zasype 
zeminou vhodnou do zásypů a zhutní se na 94-98% (Proctor) v místě uvažovaných ploch zeleně, 
případně na 102 % (Proctor) v místě uvažovaných komunikací. Minimální výšku krytí (písek + zemina) 
nad izolaci potrubí je nutno dodržet 400 mm. 

Jako zásypový materiál bude použít vhodný výkopek (zejména štěrky, resp. hlíny), který bude 
případně upraven pro dosažení požadované míry zhutnění. Ve vrstvě zásypového materiálu budou 
odstraněny kameny, úlomky betonu nebo tvrdé částice apod. Hutnění zásypu výkopu bude prováděno 
po vrstvách. Tloušťka zhutňované vrstvy nesmí být větší než 0,30 m. Hutnění se musí provádět pomocí 
takových prostředků, aby nedošlo k poškození izolace, uloženého potrubí, atd. 

Konstrukce  vozovek a chodníků 
Stavbou dotčená asfaltová vozovka vč. obrub bude uvedena do původního stavu. Konstrukce 

vozovky je navržena dle předpokládaného dopravního zatížení a TP 170 Navrhování vozovek 
pozemních komunikací. Konstrukce bude obnovena nad rámec šířky výkopu – viz příčný řez. Na 
dotčených komunikacích  budou dále v místě křížení obrub tyto vybourány a obnoveny.  

Míry zhutnění zásypové zeminy a požadované moduly přetvárnosti jsou dány výše uvedenými 
TP a závisí na typu zeminy. Před pokládkou asfaltového krytu konstrukce bude proveden asfaltový 
infiltrační nátěr. Na svislém napojení nové konstrukce na přilehlý stávající kryt bude provedena zálivka 
vhodnou hmotou tak, aby byla zajištěna vodonepropustnost místa dotyku. 
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Prostupy do objektů zástavby 
Nové prostupy PI potrubí do objektů budou řešeny v poloze prostupů stávajících, a to do 1. PP 

u objektů MŠ a do vstupní šachty v případě kotelny.   
Po vybourání stávajících prostupů budou do otvorů zednicky zapraveny nové pažnice a bude 

provedena obnova a navázání na hydroizolaci obvodové stěny. Budou použity pažnice pro dodatečnou 
montáž do černé vany, které umožní zmíněné napojení na hydroizolaci objektu. Potrubí budou v 
pažnicích těsněny vodotěsnými průchodkami. Potřebné rozměry utěsňovaných potrubí a kabelů jsou 
uvedeny ve výkresovém detailu.  

Zákopové uzávěry 
V místě rušených armaturních šachet jsou na každé větvi do objektů navrženy PI uzavírací 

armatury – 3x po dvou závěrech DN40 a dvou DN32. Ovládací vřetena armatur budou vyvedena pod 
šoupátkové poklopy. Šoupátkové poklopy budou umístěny v zatravněné ploše, kde budou zvýrazněna 
obrubou z žulové jednolinky.  Šoupátkové poklopy budou osazeny na betonovém bloku, prostupy pro 
nástavce armatur budou zajištěny chráničkami z ocelových trubek.  

 
 
 
 
 
 

5. Strojní část 
Provozní parametry teplovodu  

 dle napojovaných objektů 
 ÚT 70/55 °C, 0,6 MPa 
 TV/CIRK T=65/50 °C, 1,0 MPa 
 jmenovitý tlak všech použitých komponent min PN16 
 hodnota tepelné vodivosti izolace PUR při +50°C <0,026 W/mK 
 pevnost polyuretanové izolace v tlaku >0,3 MPa 
 montážní teplota – předběžný odhad 20 ºC 
 maximální provozní tlak pro výpočet 1,6 MPa abs 
 maximální výpočtová teplota 90ºC 

Montáž trasy je uvažována za studena. Trasa bude kompenzována pomocí volných dilatačních 
ramen obložených dilatačními pěnovými prvky (polyuretanovými profilovanými deskami).  

Specifikace předizolovaného potrubí 
Pro venkovní teplovodní rozvody bude použito předizolované potrubí (ocelová medionosná 

trubka, tvrdá polyuretanová izolace a plášťová trubka z PE – HD), provedení pro teploty do 140 °C 
(provedení „A“).  Přívodní i zpětné potrubí je navrženo s tl. izolace v 1. izolační třídě. Jako kvalitativní 
příklad lze použít např. potrubí a tvarovky PIP 130 do 140 °C v provedení „A“.   Požadované parametry 
PIP jsou uvedeny v následující tabulce.   
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Materiál nosné ocelové trubky 

 ÚT - ocelová trubka bezešvá dle ČSN 42 575, jakost materiálu 11 353.1, jakost P265GH 
 TV, CIRK - ocel nerez tř. 17, dle AISI/US 304 (ČSN 17 240, DIN 1.4301) 

V rámci výrobního a dodavatelského programu vybrané firmy budou zabezpečeny i ostatní 
prvky potrubního systému. Veškeré prvky budou dimenzovány na jmenovitý tlak minimálně PN16, 
T=80/60°C. Na PI potrubí jsou navrženy dvojitě těsněné smrštitelné spoje DSJ, které zabrání vniknutí 
vlhkosti do PUR izolace. Veškeré potrubí a spojovací prvky PI potrubí budou opatřeny dvěma 
měděnými vodiči 1,5 mm2 pro detekci netěsností. Všechny komponenty a potrubí TV a CIRK musí mít 
atest na pitnou vodu. Při pokládce předizolovaného potrubí je nutno dodržovat montážní zásady 
výrobce PI potrubí.  

Trasa předizolovaného potrubí  
Nové PI potrubí je řešeno v trase stávajícího klasického potrubí, které je uloženo v topném 

kanálu. Jedná se o sekundární čtyřtrubkový rozvod s centralizovanou přípravou TV. Navrhovaná DN 
nového potrubí jsou vzhledem ke stávajícímu stavu redukována dle dříve zpracované studie.  

Napojení na stávající vnitřní rozvody od zdroje tepla je řešeno ve stávající vstupní šachtě pod 
1. PP objektu kotelny. Navrhované PI potrubí ( ÚT 2x DN65, TV 1x DN50 NEREZ a CIRK 1x DN32) je od 
prostupu vedeno k odbočce do MŠ 90/3, za kterou je část potrubí redukována na 2x DN50, 1x DN40 
NEREZ a 1x DN32 NEREZ.  Na trase jsou zachovány stávající tvary L a U kompenzačních útvarů. Za další 
odbočkou do MŠ 90/2 je část potrubí redukována na ÚT 2x DN40, TV DN32 a CIRK DN32. Ve stejných 
DN jsou vedeny i zmíněné odbočky do MŠ 90/2 a 90/3. Na všech větvích do MŠ jsou za odbočkami 
navrženy zákopové uzávěry. Prostupy do MŠ jsou řešeny principiálně stejně jako v kotelně – přímou 
trubkou nad podlahou. V místě prostupů budou osazeny pažnice a průchodky – viz stavební část. 
Navazující vnitřní rozvody z „klasického“ potrubí jsou zahrnuty do koordinované části PD. 

Uložení předizolovaného potrubí 
 návrh uložení potrubí v řezu výkopem je zpracován dle standardů výrobce PI potrubí 
 šířka výkopů je navržena cca 1,5 m tak, aby byly zajištěny požadované rozteče PI potrubí a aby bylo 

možno provést bourání topného kanálu (viz výkresová příloha příčných řezů) 



- 5 - 
 

 navrhované PI potrubí bude vedeno v trase stávajícího potrubí teplovodu 
 min. vzdálenost površek trubek od boku výkopu je 200 mm 
 podélné sklony potrubí jsou dle stáv. TK a terénu od objektů MŠ směrem ke kotelně 
 min. podélný sklon je třeba dodržet 0,3 % 

Zkoušení potrubí 
Montáže a zkoušení budou provedeny dle podmínek výrobce a v souladu s ČSN EN 13480 pro 

předizolované potrubí v bezkanálovém uložení. 
Po dokončení potrubní trasy je nutné před montáží spojů provést proplach potrubí, vizuální 

kontrolu zkoušeného systému a vlastní zkoušku. Vizuální kontrola svarů provedených na stavbě se 
provádí po celé délce svarového švu podle EN ISO 5817. Svary musí kontrolovat pouze k tomu 
kvalifikovaní pracovnici. 

Vzhledem k předpokladu postupné výstavby trasy bez možnosti průběžného napouštění 
systému, bude kontrola těsnosti a tlaková zkouška potrubí v úsecích předizolovaného potrubí 
zasypávaných za studena (bez možnosti ponechání obnažených svarů) nahrazena 100 % rentgenovou 
zkouškou. RTG zkouška bude provedena pro 100 % svarů. Prozáření bude provedeno před propojením 
vodičů systému detekce netěsností a před provedením izolace spojů. 

Potrubí bude chráněno před znečištěním při veškeré dopravě a manipulaci pomocí plastových 
zaslepovacích víček. Tyto budou odstraněny teprve před provedením svarů. Při odstranění 
zaslepovacích víček bude provedena důsledná kontrola čistoty každé trubky a při negativním výsledku 
zajištěno vyčištění. Na stavbě bude zajištěna kontrola dodržování těchto zásad. 
 
 
6. Systém detekce net ěsností potrubního rozvodu 

Situace 

Stávající teplovodní vedení je v kanálovém provedení z klasického potrubí. Na navrhovaném PI 
potrubí bude vytvořen nový okruh detekce netěsností s možností připojení přenosného detekčního 
přístroje v místnosti kotelny. Ve všech objektech, kde je ukončeno PI potrubí, budou osazeny 
propojovací krabice a detekční vodiče PI potrubí zde budou propojeny dle výkresové přílohy.  

Technologické pokyny 

Podrobný postup instalace detektorů a krabic je uveden v návodu k obsluze těchto výrobků, 
který je přiložen v každém balení. 

Instalace detektoru 

Detektor pro popsaný okruh bude umístěn v objektu kotelny v 1.NP.  Montážní výška detektoru 
na stěně – zorné pole panelu detektoru 1,6 m nad podlahou. Po montáži je třeba nastavit odpovídající 
délku detekčních vodičů pro jednotlivé kanály detektoru dle Návodu k obsluze detektoru BD 43. 
Detektor obsahuje lithiovou baterii – není nutné silové napájení.  

Instalace krabic  

Krabice budou umístěny v objektech zástavby, kde postačí krytí IP55. 4x koncové prvky TU1 
budou umístěny v objektu kotelny. 

Za koncovou manžetu předizolované trubky v objektu je třeba k nosné trubce přivařit šroub 
M8 x 25 (zajistí montážní firma při svařování potrubí), který slouží s pomocí matic a podložek 
k připojení zemního vodiče CYKY J3x1,5, propojujícího nosnou trubku se svorkovnicí v krabici. 
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Detekční vodiče se podle potřeby nastaví vodičem CYKY J3x1,5 (spoj se provede pomocí lisovací 
dutinky navíc zapájené a zaizoluje smršťovací bužírkou) a propojí nejkratší cestou se svorkovnicí 
v krabici.  

Propojení detek čních vodi čů v potrubí  

Technologické postupy propojení detekčních vodičů v potrubí nejsou součástí předložené 
dokumentace. Technologické postupy propojování určí dodavatel potrubí. Pro odbočení správného 
z dvojice vodičů v trubce dle požadavku projektu je v závislosti na provedení odbočné tvarovky někdy 
nutné zajistit přetočení před a za tvarovkou. Záměna odbočujícího vodiče je nepřípustná. 

Výchozí zam ěření monitorovacího systému net ěsností 

Po dokončení stavby je nutno provést výchozí zaměření monitorovacího systému. To provádí 
nezávislá autorizovaná firma a jeho výsledky musí být zpracovány v protokolu, který je součástí 
předávací dokumentace stavby. Protokol musí obsahovat minimálně následující údaje pro jednotlivé 
monitorované úseky: 
- Grafy reflektometrického zaměření v digitální podobě 
- Elektrické délky detekčních vodičů 
- Hodnoty elektrické vodivosti mezi detekčními vodiči a trubkou 
 
Nejvyšší přípustná hodnota elektrické vodivosti pro nové potrubí je 5 μS/km (5 mikrosiemens na 
kilometr délky detekčního vodiče). 
Přípustné hodnoty vodivosti, respektive odporu, přepočtené pro různé délky monitorovaného úseku: 
 
 

délka monitorovaného úseku 
detekčního vodiče (m) 

maximální elektrická 
vodivost pro nové potrubí 

(μS) 

minimální elektrický odpor 
pro nové potrubí (kΩ) 

100 0,5 2000 
200 1,0 1000 
500 2,5 400 
1000 5,0 200 
2000 10,0 100 

 
 

7. Bezpečnost práce 
Při provádění stavebních a montážních prací je nutnou podmínkou dodržování bezpečnostních 

předpisů.  
Při přípravě a provádění prací musí být dbáno dodržování zásad Zákona č.309/2006 Sb, kterým 

se upravují další požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při činnosti nebo poskytování služeb mimo 
pracovně právní vztahy a Nařízení vlády č.591/2006 Sb O bližších minimálních požadavcích na 
bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích. Dále musí být ze strany zhotovitele dodržovány 
v přiměřeném rozsahu následující předpisy: NV č.101/2005 Sb., Vyhl. č.137/1998 Sb., NV č.178/2001 
Sb., NV č.378/2001 Sb., NV č.362/2005 Sb., Směrnice Rady 92/57/EHS z 24.06.1992a eventuelněpři 
určitém způsobu provádění protlaků také Zákon č. 61/1988 Sb, ve znění pozdějších předpisů. 

Zadavatel ve smyslu výše uvedených právních norem mimo jiné zajistí, aby byl v případě 
splnění zákonných podmínek případně ustanoven koordinátor bezpečnosti práce, zpracován plán 
BOZP a doručeno oznámení o zahájení prací oblastnímu inspektorátu bezpečnosti práce. 
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Jedním ze základních požadavků pro bezpečnost a ochranu zdraví při práci je správný technický 
stav stavebních strojů a konstrukcí. Proto musí být před uvedením do provozu podrobeny revizím a 
zkouškám. Veškerá nebezpečná místa a prostory musí být zabezpečeny proti pádu a úrazu osob, 
případně materiálu. Na místa, kde budou prováděny stavební a montážní práce, musí být zakázán vstup 
nepovolaným osobám. Tento zákaz je třeba na příslušných místech viditelně vyznačit a také dbát na 
jeho dodržování. Montážní a stavební práce budou provádět osoby s potřebnou kvalifikací a 
oprávněním dle příslušných předpisů. Zejména svářečské práce na tlakových zařízeních musí provádět 
osoby s úřední  zkouškou dle ČSN EN 287.1. Při pracích musí být rovněž dodržovány protipožární zásady 
uvedené v samostatné zprávě požární ochrany. 

Při montážních pracích zajišťovaných odborně způsobilou organizací budou mimo jiné též 
dodržovány pokyny pro montáž předizolovaného potrubí zpracované jeho výrobcem.  

 
 


